

# LODĚNICKÝ ZPRAVODAJ

Číslo 3/2019

## Zprávy z obce

### Informace z jednání Zastupitelstva obce Loděnice č.1/2019

Na zasedání konaném dne 30. 1. 2019 Zastupitelstvo obce Loděnice schválilo podání žádosti o dotaci a spolufinancování projektu „Zpevnění povrchu v ulici Tyršova a Palackého“.

Dále byla schválena obecní směrnice č. 2/2019 stanovující **limity pro rozhodovací pravomoc volených orgánů obce**: u nestavebního plnění rozhoduje starosta do 50.000 Kč, starosta spolu s místostarostkou do 100.000 Kč, rada obce do 200.000 Kč a zastupitelstvo nad 200.000 Kč. U dodávek stavebního plnění rozhoduje: starosta do 50.000 Kč, starosta spolu s místostarostkou do 100.000 Kč, rada obce do 400.000 Kč a zastupitelstvo nad tuto hranici (vše v cenách bez DPH).

Nově byla zvolena **redakční rada Zpravodaje** ve složení: předseda Bohuslava Vohradská, členové Jana Tučková a Martin Fatka. Jejím cílem bude zlepšit informovanost občanů o dění v obci, zpřehlednit obsah Zpravodaje a vrátit termín vydání na začátek měsíce. (Uzávěrka všech příspěvků do následujícího čísla byla dohodnuta na 15. den v měsíci).

Zastupitelé i občané byli seznámeni s právním komentářem o možnostech postupu obce Loděnice při jednání s firmou SKANSKA

projektu „Dostavba Husova náměstí v obci Loděnice-SKANSKA a.s.“ a postavení plánovaných cca 110 bytových jednotek v lokalitě po zbořeném statku, kde nyní stávají kolotoče. Jednání se SKANSKOU se bude kromě starosty a místostarostky účastnit i rada obce s cílem co nejvíce omezit možné negativní dopady – zvýšení provozu, nedostatek parkovacích míst, zvýšení počtu dětí v MŠ a ZŠ, dopad na stávající infrastrukturu.

V této fázi Skanska zajišťuje Architektonickou studii (minimálně dva návrhy) a hlavní teze případné smlouvy mezi obcí a firmou Skanska. Na dalším setkání se starostou a místostarostkou bude vybrána vítězná architektonická studie, která bude poté představena občanům formou veřejného seznámení.

Zastupitelstvo odsouhlasilo zpracování **dopravně inženýrské studie**, na níž se bude podílet i obec Vráž (Vráž chystá výstavbu nových domů na pozemcích za Kněží horou (Viničí)).

Pan starosta dále informoval o zprávě zaslané firmou Jež týkající se **opravy poklopů splaškové kanalizace v ulicích Pražská a Žižkova** – vady osazení poklopů byly odstraněny, vady účelové komunikace naproti ulici Tovární mezi domy č. p. 49 a 50 budou provedeny s ohledem na nastávající zimní období nejpozději do 15. května 2019 a to položením asfaltového koberce



### Pozvánky, upozornění

**13. 3. 2019 se koná Veřejné zasedání Zastupitelstva obce – 18:00 Velký sál Kulturního zařízení**

**17. 4. 2019 proběhne od 14:00 do 18:00 v budově Základní školy zápis dětí do první třídy – náhradní termín 24. 4. 2019**

### Místní poplatky

Žádáme občany, kteří dosud neuhradili místní poplatky za odpady, psy a hroby za uplynulé období, aby tak učinili neprodleně. Částky místních poplatků pro rok 2019, včetně kódů na popelnice, jsme Vám již zaslali.

Platby je možné provést v hotovosti v pokladně OÚ Loděnice Po a St od 8.00 do 17.00 hod. nebo bankovním převodem na účet 172 4131/0100 se správným variabilním symbolem.

### Příspěvky do Loděnického zpravodaje lze zasílat na e-mail:

zpravodaj@lodenice.cz  
janiet@seznam.cz  
martinfatka@gmail.com  
bvohradska@seznam.cz

Tištěné texty a další materiály můžete doručit na obecní úřad. Uvítáme i vaše připomínky a náměty.

**Uzávěrka pro další číslo je vždy 15. den měsíce.**

# Zprávy z obce

tloušťce 50 mm a výškovou úpravou vpustí. Na námitku, že poklapy stále hlučí, starosta uvedl, že na jaře proběhne kontrola s technickým dozorem kanalizace, pokud budou zjištěny nedostatky, proběhne další oprava.

Dále informoval o aktuálním stavu prováděných a plánovaných investičních akcí:

- **Rekonstrukce chodníků v ulicích Pražská Žižkova** – obec získala stavební povolení – je podána žádost o dotaci
- **Rekonstrukce povrchů místních komunikací v ulicích Paclákova a Tyršova** – obec získala stavební povolení – žádost o dotaci byla odsouhlasena, bude podána
- **Rekonstrukce veřejného osvětlení** – zpracovává se projektová dokumentace – v prvním, nejdéle v druhém čtvrtletí roku 2019 bychom měli získat stavební povolení
- **Rekonstrukce ulice Šeříková** – projektová dokumentace hotova, předjednáno na policii, Odboru dopravy Beroun a s občany. Úpravy zpracovány. Teď běží inženýrská

činnost spojená se získáním stanovisek. Předpoklad podání žádosti o stavební povolení je 04/2019 – jeho vydání cca 07/2019.

- **Nová propojovací komunikace mezi ulicemi Školní a Za Viničí** – projektová dokumentace hotova, předjednána s policií a Odborem dopravy Beroun. Územní rozhodnutí by mohlo padnout 07-08/2019, vydání stavebního povolení pak projektant odhaduje na 12/2019-02/2020.

- **Úprava dopravního značení v křižovatce Žižkova Pražská** – čekáme na vyjádření KSÚS pro žádost o stanovení - předpoklad vydání Duben/2019 – vyjednáno s Odborem dopravy o posílení dopravního značení na vozovce, umístění reflexní značky STOP a balisetů k zabránění parkování/umožnění výhledu.

- **Chodník podél ulice Pražská od mostu k domu č. p. 49** – Dokumentace před dokončením, řešení konzultováno na Policii a Odboru dopravy Beroun. Předpoklad podání žádosti o stavební povolení 04-05/2019 – jeho vydání 07-08/2019

- **Úprava Křižovatky ulic Karlštejnské, K Nouzovu a příjezdu k nádraží** – od projektanta nabídka zpracování studie možných řešení.

- **Přechod přes ulici Plzeňská u Jánského** – v přípravě – konzultováno možné řešení na Odboru dopravy a Policii, odsouhlasen návrh snížení rychlosti od křižovatky na Jánskou na 70 km/h; přechod není možné umístit přes odbočovací pruhy, musel by být umístěn blíže k Loděnici a vybudován chodník k zastávce (problematika vlastnictví pozemků)

- **Chodníky od hřbitova směrem na Rudnou**. Nabídka v přípravě

- **Parkování Pražská – domky a Parkování Plzeňská – od KZ k Volvu** – prověřování možných řešení před podáním nabídky

- **Chodník za GZ Media „Skalka“** – nabídka zatím nepodána, není jistý rozsah.

Probíhá však komunikace s tvůrcem Projektové dokumentace oplocení.

*PhDr. Jana Tučková, zastupitelka*

## Hasiči v naší obci

### Shrnutí roku 2018

V roce 2018 oslavil náš sbor 120 let od svého založení (viz článek Jany Tučkové ze Zpravodaje č. 9/2018). Pocho-pitelně se tento rok netýkal jen oslav, ale plnili jsme i své povinnosti, jak z hlediska požární ochrany, tak i další pomoci na pořádaných akcích.

V loňském roce naše jednotka zasahovala celkem u 13ti událostí:

- 9 × požár (z toho 3 × požár osobního automobilu, 3 × požár budovy, 3 × požár porostu či louky)
  - 2 × technická pomoc (protipovodňová opatření na Jánském s dozorem u pálení, kropení při demolici objektu)
  - 2 × neohlášené pálení
- Průměrná doba výjezdu byla 7 min.

Ze zmíněných zásahů bych rád vybral tyto:

14. 4. 2018 požár louky v ulici Pod Hřebenem. Zde se nám včasným zásahem (výjezd za 4 min.) podařilo ještě před příjezdem ostatních jednotek z hasebního obvodu Beroun provést lokalizaci požáru (lokalizace – zásahem bylo zamezeno dalšímu šíření požáru), a tím uchránit přilehlé včelí úly a ostatní budovy okolo.

13. 6. 2018 technická pomoc při demolici objektu. Jednalo se o demolici bývalé vápenice, při níž by bez kropení bylo vytvořeno nadměrné množství prachu obtěžující okolí. Naši účastí tím bylo velkou měrou zabráněno. Díky tomuto zásahu jsme od společnosti Cemix obdrželi sponzorský dar v podobě pěnnotvorného zařízení PRO/pak v hodnotě 25.000,- Kč. Zařízení bylo

zařazeno do výjezdu k hašení zejména lesních požárů a osobních automobilů. Tím jsme obci ušetřili nějakou tu korunu z obecního rozpočtu, a zároveň tak získali i kvalitní hasební prostředek.

Neohlášená pálení:

Zde bych rád touto cestou upozornil naše občany na webovou adresu <https://paleni.izscr.cz>, kde lze jednoduchou formou jakékoliv pálení zaevidovat, a zabránit tak zbytečným výjezdům jednotek požární ochrany. Případně je možné pálení ohlásit i na tel. číslech hasičů uvedených na zadní straně zpravodaje. Dále je možné kontaktovat přímo velitele naší jednotky na tel. čísle 720 051 753, rádi Vám u většího pálení provedeme požární dozor.

# Zprávy z obce

## Ostatní činnost:

V rámci udržování odborné způsobilosti se příslušníci jednotky účastní každý rok stáží u profesionálních hasičů HZS Beroun, které jsou velkým přínosem, a kde sbíráme cenné zkušenosti. Dále si udržujeme odbornou způsobilost na pravidelných školení (rovněž u HZS Beroun). Co se týká praktického výcviku, jezdíme do protiplynového polygonu v Příbrami. Zde se jedná o prověření fyzické kondice při zátěži v dýchací technice.

Mezi další činnosti sboru i jednotky patří každoroční účast na okrskové soutěži v požárním sportu, kde jsme v loňském roce obhájili 1. místo. Dále je nutné zmínit akce jako: dětský den na hřišti na Jánské, lampionový průvod, stavba vánočního stromu, oslavy adventu na náměstí a další události, jichž se aktivně účastníme. Nemluvě o stráveném času při zvelebování zbrojnice a údržbě techniky.

V neposlední řadě je nutné zmínit i zalévání obecní zeleně v období sucha.

## Zázemí:

V současné době hledáme společně s obcí nějaké vhodné řešení rekonstrukce stávající zbrojnice, či vhodnější variantu výstavby zbrojnice nové. Nynější stav již neodpovídá požadavkům požární zbrojnice z 21. století. Ať už bereme v potaz sociální zázemí, či nevhodně řešený výjezd ulicí Palackého. Nehledě na již nízkou kapacitu kanalizační přípojky, která je důvodem vystavování velkého množství vody v garáži. Zde při větší průtrži dosáhne hladina vody i 30 cm, a jsou tak ohroženy technické

prostředky. Bývá tak paradox, že při větším dešti jsou jako první vytopeni hasiči.

## Hasičská mládež

V současnosti má naše mládež 12 aktivních členů, z nichž jsme schopni do soutěže postavit i dvě družstva starších žáků.

V loňském roce jsme s dětmi absolvovali celkem 45 schůzek. Témata setkání jsou různého charakteru.

Tréninky na soutěže v požárním sportu. Jedná se o nácvik požárního útoku a štafety (okrsková soutěž a jarní kolo hry Plamen), znalosti topografie, uzlů, technických prostředků a první pomoci včetně tréninku závodu požárních dvojic a střelby ze vzduchovky (podzimní kolo hry Plamen). Dále podnikáme různé bojovky se znalostí přírody, ekologie, procházky po okolí, v zimě pokud to podmínky dovolí, si jdeme zasáňkovat a třeba i zabruslit na rybník. S naší jednotkou se děti účastní i prací na údržbě techniky, nebo se s námi jedou podívat na cvičení do polygonu. Velmi oblíbená je i návštěva hasičské stanice HZS Beroun. Věnujeme se i tvůrčí činnosti spočívající v dlabání dýní, výrobě adventních věnců, či se zapojíme i do veřejných projektů, jako jsou například „Ježíškova vnučata“, kde jsme seniorům vytvářeli vánoční přání.

## Soutěže

Okrskovou soutěž naši mládežníci bez konkurence vyhráli.

Z 1. kola okresní hry Plamen nám v



Zkouška pěnотvorného zařízení PRO/pak hasičským dorostem

soutěži požárních dvojic náleží 9. místo z 21 postavených družstev, kde je bodován lepší výsledek jednoho z obou družstev. A ze závodu požárnické všestrannosti 28. a 29. místo z 30 postavených hlídek. Zde je potřeba na některých tématech opravdu ještě zapracovat. Nicméně do 2. kola nejedeme úplně ze špatné pozice.

Začátkem letošního roku jsme se zaměřili na rozdělení odborností. Kde bude každý ve své odbornosti průběžně vzděláván a těsně před začátkem 2. kola hry Plamen složí závěrečné zkoušky tak, abychom za tzv. „odborky“ získaly body do celkového hodnocení. Bodována je i celoroční činnost a vedení kroniky.

Dále se v letošním roce s mládeží zúčastníme již zmíněného 2. kola hry Plamen, okrskové soutěže, 1. kola hry Plamen 2019/2020, celostátní soutěže „Požární ochrana očima dětí“ a pokud možno i dalších vyhlášených soutěží v našem okolí.

*Jiří Štulc  
velitel jednotky  
vedoucí mládeže*

## Obecní ples

Tak trochu netradičně v pátek 15. února se ve velkém sále našeho kulturního zařízení konal obecní ples. Ačkoli se mi původně pátek nezdál úplně dobrým výběrem pro konání plesu, opak byl pravdou. Počet návštěvníků zásadně přesáhl účast z

posledních let a většina z nich si zatančila i poslední tanec ve dvě hodiny ráno.

Po zahájení plesu starostou a místostarostou obce už byla zábava v rukou skupiny Fragment Band. Zaplněný taneční parket byl důkazem, že se jejich produkce líbila. Snad se mnou budou všichni účast-

nici souhlasit v tom, že zvláštní ocenění si zaslouží především zpěvačka, která bez jediného zaškrbnutí zvládla repertoár napříč žánry.

Velice příjemným překvapením bylo i předtančení dua Swing me baby Kateřiny Steinerové, které bylo v průběhu večera rozděleno do tří

## Zprávy z obce

částí. V prvních dvou se všichni mohli pokochat pohledem na to, jak se to dělá, když se to umí, a ve třetí se duo ujalo role učitelek tance. Nikdy bych nevěřila, kolik Travoltů a Olivíí Newton John se po krátkém nácvičku na tanečním parketu sejde. Jejich kreace se téměř přibližovaly originálům ze slavné Pomády. Myslím, že toto zpestření programu bylo velice vítaným a zábavným pro všechny aktivní tanečníky.

Mezi očekávanou část programu patřila i letos tombola. Bylo možné vyhrát kolo, dorty, pomůcky do domácnosti, poukázky na služby, víno a další dobroty, dekorační a reklamní předměty, kosmetické přípravky a



*Energie, která se přenesla i na tanečnický v sále*  
spousty dalších zajímavých cen. Poděkování za zorganizování plesu patří především místostarostce Vla-

daně Radové Rochlové a týmu dobrovolnic z Jánské. Dále pak za finanční podporu a věcné dary do tomboly obecnímu úřadu Loděnice, prodejci jízdních kol Author společnosti UNIVERSE AGENCY spol. s r.o., společnosti AUTRONIC, s.r.o., slečně Kristýně Kohutové, společnosti Volvo Group Czech Republic, s.r.o., prodejnám potravin a drogerie Loděnka, společnosti GZ Media, a.s., restauraci Ve Století a společnosti 3ok s.r.o., která přispěla na předtančení.

*Bohuslava Vohradská*

### Bleskový sběr papíru v základní škole

Pokud jste se v předposledním únorovém týdnu náhodně procházeli kolem základní školy, nestačili jste se možná divit. V prostoru u hlavního vchodu se nacházelo několik tun starého papíru, který čekal na odvoz ze strany sběrných surovin.

Rodiče a občané, kteří pravidelně sledují webové stránky školy ([www.zs.lodenice.cz](http://www.zs.lodenice.cz)), bleskový sběr papíru dobře znají. Probíhá přibližně jednou za dva měsíce a je velice zajímavým zdrojem příjmů pro jednotlivé třídy naší školy. Celý systém je velice jednoduchý. Žáci nahlásí váhu odevzdaného papíru a tím vznikne váha odevzdaného papíru za jednotlivou třídu. Podle procentuálního podílu každé třídy na váze sběru za celou školu, pak každé třídě připadne stejný procentuální podíl z finanční částky, kterou škola za sběr utrží. Jednoduché, pro učitele sice docela pracné, ale hlavně výchovné. Žáci



*Po dvou dnech sběru hrozilo, že hlavním vchodem se do školy už nikdo nedostane*

si tak s pomocí rodičů a dalších mohou vydělat na různé aktivity tříd. Ročně to představuje zajímavých cca 100 000,- Kč. Mají tak velkou šanci pochopit, že třídění odpadu se vyplatí.

V minulém školním roce naše škola obsadila druhé místo ve Velké ceně EURO WASTE a Čes-

kých sběrných surovin za Středočeský kraj. Pokud jim chcete pomoci k vylepšení pořadí v letošním ročníku soutěže, nebo jen vylepšit finanční bilanci, můžete. Další bleskový sběr bude probíhat ve dnech 22. a 24. 4. 2019.

*Bohuslava Vohradská*

# Kulturní a sportovní dění v obci

## Zdravíme příznivce juda v roce 2019!

Jako vždy máme nabitý program a naplánovaných spoustu akcí. Jarní prázdniny jsme strávili opět v Železné Rudě. Zázemí nám dělala již tradičně nová místní škola, kde si pronajímáme tělocvičny a školní kuchyňku. Počasí nám tentokrát velmi přálo, letošní příděl sněhu nám opravdu vyhovoval. Tak perfektní lyžování jsme ještě nezažili, i když pro nás, v rámci tréninku, to znamená především aktivitu na čerstvém vzduchu. To hlavní se odehrávalo v tělocvičně, kde jsme se učili nové chvaty za pomoci video techniky → děti nahráváme v nácvičku a ihned rozebíráme případné chyby. Pro děti je přínosné, když vidí samy sebe v televizi, protože se tak snáze odstraňují špatné pohybové návyky. Na 32 dětí nás bylo pět trenérů a jedna zdravotnice.

Vše, co jsme nacvičili, se bude ověřovat v jarní části turnajů. Pro mladší kategorie je vrcholem Krajský přebor. Ti starší mají vrchol sezóny až na podzim, kdy se budou konat Přebory republiky.

Z hor jsme se vrátili ve středu a už v sobotu vybraná skupina vyrazila



do Plzně na nabitý turnaj. Startovali tam nejlepší zástupci z celého Západočeského kraje a pár pozvaných oddílů ze Středočeského kraje. Našich vybraných devět borců (byl stanoven limit účastníků) se ani náhodou neztratilo.

Loděnickou školu perfektně reprezentovala Adéla Kšírová, a to hned prvním místem, stejně jako Tonda Kryll a František Včelička. Nejtěžší bitva se pak odehrála v kategorii mladších žáků ve váze do 34 Kg. Celkem se utkalo 17 závodníků včetně našich Bruna Krainy a Luboše Diviše. Oba vyhráli čtyři utkání v KO systému a potkali se až ve finále, ve kterém se mezi sebou utkali o

vítěze váhy, ze kterého po velmi těžkém boji vyšel vítězně Luboš Diviš a získal čtvrté zlato pro náš klub, Bruno byl tedy stříbrný, stejně jako naše Zita Cichoňová. Celkově jsme nakonec vybojovali čtyři zlata a dvě stříbra. Nás trenéry tento výsledek velice těší a máme radost, že jdeme správnou cestou a je za námi vidět obrovský kus práce. Tímto samozřejmě naše soutěže nekončí. Následuje turnaj v Benešově, kam mohou jet všichni, kteří mají chuť vyzkoušet své umění.

Vzhledem k našim vynikajícím výsledkům lze hovořit o velkém pokroku všech našich mladých svěřenců. Pevně doufám, že naše úspěchy budou motivovat nové zájemce o judo a naše stávající borce vybičují k ještě lepším výkonům.

Veškeré informace, fotografie a zprávy ze všech akcí naleznete na našich webových stránkách [www.judovicnezsport.cz](http://www.judovicnezsport.cz).

*Mgr. Karel Dvořák, předseda spolku*



# Kulturní a sportovní dění v obci

## Oslavili jste letos masopust?

Pokud ne, tak věřte, že naši obcí letos prošel masopustní průvod se vším, co k němu patří. 14. únor patří obecně svátku svatého Valentina, ale v Loděnici letos patřil i masopustu. Za oslavou svátku hojnosti stojí ředitelka naší mateřské školky s týmem učitelek.

Celý pestrobarevný průvod se začal tvořit v 10 hodin u lavičky na náměstí. Z budovy mateřské školky postupně přicházeli různí skřítkci, čarodějové, princezny, ptáci, čmelák, smrtka a spousta dalších úžasných bytostí. Maminky a možná i babičky se opravdu nenechaly zahanbit. Nic nenechaly náhodě a kostýmy byly doladěny do naprosté dokonalosti. Trochu mi vrtalo hlavou, jak se celý ten krásný průvod podařilo v tak krátké době po svačince ustrojit, ale paní učitelky jsou profesionálky, a tak to zvládly na jedničku.

V čele průvodu nechyběl ani tradiční medvěd. Ten zavelel a odvedl průvod před budovu obecního úřadu, kde na něj

čekala místostarostka obce. Ta předala medvědovi klíče od obce a po společném tanci i první výslužku všem dětem. Na oslavu převzetí obce daly děti najevo, že průvod nebude vůbec tichý. Zpěv, bubínky, řehlačka a rumba koule v dětských rukách dotvořily celou veselou atmosféru. Ta se okamžitě přenesla i na členky klubu volného času, které s doma napečenými dobrotami čekaly na průvod před budovou kulturního zařízení. A opět se tančilo a zpívalo. Vzhledem k tomu, že se obě skupiny vzájemně setkávají docela často, probíhala bezprostřední vzájemná komunikace, při které se děti tetám z klubu chlubily svými kostýmy, za které sklídily velkou chválu. Okamžitě byla domluvena i další akce, a to společná výroba velikonočních dekorací.

Vzhledem ke krásnému slunečnému počasí se původní plán na rej masek v prostorách kulturního zařízení změnil a průvod pokračoval k radosti dětí i kolemjdoucích dál. Postupně si děti převzaly sladkou výslužku u prodejen tabáku a květin. V obchodě s kuličkami dostaly kuličku pro štěstí a vypravily se do



*Nebojte se, to není opravdový medvěd. To je naše paní učitelka*

našeho obchodního domu. Po zastávkách v lékárně, prodejně potravin a drogerie přibyla v kapsách dětí další nadílka.

Každá zábava jednou končí a tak se děti plně zážitků odebraly zpátky do školky. Věřím, že si celou zdařilou akci budou dlouho pamatovat. Možná, že jednoho dne se někdo z nich rozhodne podobnou tradici zavést v Loděnici i pro nás dospělé.

*Bohuslava Vohradská*

SPOLEK **L** LODĚNICKÝCH **O** CHOTNÝCH **D** IVADELNÍKŮ

SRDEČNĚ ZVE

NA PREMIÉRU DIVADELNÍ HRY GEORGESE FEYDEAUA

## BROUK V HLAVĚ

30.3. 2019 v 19:00 HODIN

KLUB LODĚNICE

V DIVADELNÍ KOMEDII O TŘECH DĚJSTVÍCH SE DOZVÍTE,  
CO VŠECHNO MOHOU ZPŮSOBIT OBNOŠENÉ ŠLE.

# Kulturní a sportovní dění v obci

KDY	KDE	KDO	CO
<b>BŘEZEN</b>			
02.03.2019	8:00 bus 380	Klub volného času	Výlet – Praha - Staré Město
08.03.2019	19:00 Klub Loděnice	Art Time	Setkání se známou tváří - Roman Štabrňák a Berenika Kohoutová
13.03.2019	18:00 Velký sál KZ	OÚ Loděnice	Veřejné zasedání Zastupitelstva obce
16.03.2019	18:00 Velký sál KZ	Zahrádkáři	Josefská zábava
17.03.2019	15:00 Malý sál KZ	Lokuls	Hrnečku, vař! - Divadelní společnost Kejkliř
20.03.2019	17:30 Malý sál KZ	Klub volného času	Historie Chrutenické Šachty – Miki Dobrý
30.03.2019	bude oznámeno	Klub volného času	Výlet - Dobřichovice – Lety - odjezd vlakem v 7:24
30.03.2019	19:00 Velký sál KZ	LOĎ (Loděničtí ochotní divadelníci)	Brouk v hlavě
<b>DUBEN</b>			
06.04.2019	15:00 Malý sál KZ	Lokuls	O zlaté rybce - Divadlo VeTři
17.04.2019	17:30 Malý sál KZ	Klub volného času	Velikonoční povídky – pranostiky, zvyky, zemědělské nástroje,...
17.04.2019	14.00 - 18.00 ZŠ	Základní škola	Zápis dětí do 1. třídy
24.04.2019	14.00 - 18.00 ZŠ	Základní škola	Náhradní termín -zápis dětí do 1. třídy
27.04.2019	8:00 Bus 380	Klub volného času	Výlet - Rudná – Junek
28.04.2019	15:00 Malý sál KZ	Lokuls	O Smolíčkovi, kůzlátkách a Budulínkovi - Divadlo Hračka
<b>PRAVIDELNÉ AKCE</b>			
Každé úterý	16:00 Malý sál KZ	Klub volného času	Pravidelné setkání
Každé úterý	17:30 Malý sál KZ	Klub volného času	Kondiční cvičení pro seniory

Účastí na akcích obce, Klubu volného času i Loděnické vlastivědy souhlasíte s možností pořízení a zveřejnění fotografií na obecních stránkách a publikacích. Změna programu vyhrazena.

## Novodobá historie obce

Vážení spoluobčané, ačkoli v Loděnici žijí už 38 let, při pročítání starších materiálů z novodobé historie si uvědomuji, že spousta událostí kdesi zapadla a byla nahrazena vzpomínkami na ty čerstvější. Věřím, že i vy si rádi osvěžíte paměť a v případě, že jste se do Loděnice přistěhovali teprve nedávno, dozvíte se něco zajímavého. Postupně tedy budu zveřejňovat snad i pro vás zajímavé informace. Zároveň prosím ty, kteří mají nějaké zajímavé podklady o jejich poskytnutí ke zveřejnění, za což předem děkuji. Vzhledem ke kulatému výročí, které si připomeneme 17. 11., se chci více soustředit na uplynulých 30 let. Cílem není žádný historický dokument, ale spíš zveřejnění zajímavostí a připomenutí jednotlivých událostí.

### Vývoj počtu obyvatel

Pokud budete také hledat informace o počtu obyvatel, narazíte na to, že ani

Český statistický úřad nemá ve dvou různých tabulkách stejná čísla. Ministerstvo vnitra, které spravuje registr obyvatel, má veřejně přístupná data od 1. 1. 2004. Odchylky nejsou zásadní, a proto porovnávat lze.

Pro starousedlíky určitě nebude překvapením, že k 1. 1. 1989 měla obec 2342 obyvatel. V roce 1990 se samostatnými obcemi staly Chrutenice, Nenačovice a Svätý Jan pod Skalou.

V důsledku toho klesl počet obyvatel k 1. 1. 1991 na 1532 obyvatel. Letos to je ke stejnému dni 1852 občanů s trvalým pobytem a dalších 168 s přechodným pobytem. Z celkem 2020 obyvatel, je 1027 mužů a 993 žen. Z toho 321 dětí do 15 let věku.

### Co jsme si také mohli přečíst ve Zpravodaji?

V čísle 3/1990 jsem si připomněla, že jsme v obci měli dokonce i nožičství – otevřeno úterý a pátek 16 – 17 hod., 2 krát týdně se dovážely plynové bomby, objednávky na sklenářské práce přijímali zaměstnanci místního národního vý-

boru. Gramofonové závody nabízely volné pracovní pozice a v kině, které promítalo ve středu, v pátek a v sobotu od 18.00 hod., se hrál mimo jiné český film Vážení přátelé, ano, australský Krokodýl Dundee a americký Policajt z Beverly Hills II.

Před 15 lety jsme si v čísle 3/2004 přečetli o historii poštovního úřadu, četnické stanice, Elektrického podniku městyse Loděnice a o sdružení baráčníků. Z kulturních akcí je zmíněn koncert vážné hudby Tria z Litomyšle a krátký článek o vystoupení Ester Kočíčkové.

### Čím tentokrát uzavřít malý náhled do nedávné historie?

Tak trochu symbolicky prvním zápisem z roku 1989 v kronice naší obce. Ten je věnován návštěvě generálního tajemníka ÚV KSČ Miloše Jakeše v Gramofonových závodech. Návštěva se uskutečnila 13. července při příležitosti slavnostního zahájení výroby CD desek.

Bohuslava Vohradská

<b>OBCENÍ ÚŘAD LODĚNICE</b>		ou@lodenice.cz	
<b>Starosta:</b> Václav Bauer			311 671 691
<b>Matrika + Czech POINT:</b> J. Bezrová, A. Kohoutová	po, st 8:00 – 17:00		311 672 577
<b>Sekretariát:</b> Hana Ubesová	po, st 8:00 – 17:00	út, čt 8:00 – 16:00	311 517 926
<b>Účtárna:</b>	po 8:00 – 16:00	st 8:00 – 17:00	311 672 210
<b>ZDRAVOTNICTVÍ</b>			
<b>MUDr. Martin Ralbovský</b> – praktický lékař lekar.lodenice@genecare.cz <b>Karla Veberová</b> – sestra sestra.lodenice@genecare.cz	Ambulance po 7:00 – 14:00 út 7:00 – 13:00 st 7:00 – 16:00 čt 7:00 – 10:00 pá 7:00 – 12:00	pro objednané 16:00 – 18:00 10:00 – 12:00	311 673 281 721 092 719
<b>MediClinic+</b> <b>MUDr. Andrej Pašagin</b> – praktický lékař	Ambulance po 10:00 – 13:30 út 8:00 – 11:30 st 8:00 – 11:30 čt 7:00 – 9:00 - přítomna sestra pá 9:45 – 11:45	pro objednané 13:30 – 18:00 11:30 – 16:00 11:30 – 16:00 11:45 – 13:45	311 672 102
<b>MUDr. Školová</b> - pátek			
<b>MUDr. Simona Tesařová</b> – zubní lékař	po, st 9:00 – 16:00 čt 9:00 – 16:30	út, pá 9:00 – 13:00	311 672 253
<b>MUDr. Lenka Jačková</b> – lékař pro děti a dorost	Ambulance: Pro zvané: Pro zvané:	po, čt, pá 7:00 – 11:00, út 11:00 – 13:00, st 10:00 – 17:00 po, út, čt 11:00 – 13:00, st 12:00 – 17:00 pá 11:00 – 12:00	311 672 246
<b>MUDr. Tereza Pačtová</b> – praktický lékař Hluboká cesta 137, Loděnice		po, čt, pá 8:00 – 12:30 st 12:30 – 18:00 út 7:00 – 13:00	702 038 949
<b>LÉKÁRNA</b>		po 7:30 – 12:30, 13:00 – 15:00 út, pá 7:30 – 12:30 st, čt 10:00 – 12:30, 13:00 – 17:00	311 671 063
<b>OSTATNÍ</b>			
<b>POŠTA</b>	po – pá 8:00 – 11:00	13:00 – 17:00	954 226 712
<b>SBĚRNÝ DVŮR</b>	po 12:00 – 16:00 st 14:00 – 18:00 (1. 4. - 31. 10.)	so 8:00 – 12:00 12:00 – 16:00 (1. 11. - 31. 3.)	607 127 871
<b>OBCENÍ KNIHOVNA</b>	po 9:00 – 12:00, čt 14:00 – 17:30	14:00 – 17:30 pá 15:00 – 17:00	313 129 486
<b>ZÁKLADNÍ ŠKOLA</b> – 311 672 114	<b>JÍDELNA ZŠ</b> – 311 672 252	<b>MATEŘSKÁ ŠKOLA</b> – 311 672 234	
<b>Pohotovostní a havarijní služby dodavatelů elektrické energie, plynu a vody</b> Pohotovostní služba <b>elektrorozvodných závodů</b> – 800 850 860 Pohotovostní služba <b>vodáren, VAK Beroun</b> – 606 666 990, 800 100 663 Pohotovostní služba <b>plynáren</b> – 1239 Hasiči - <b>HZS Kladno</b> – 950 870 011, 950 870 444 / <b>HZS Beroun</b> – 950 841 011 / <b>HZS Hořovice</b> – 950 842 011			

### OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE

<b>GZ Media, a.s.</b> Telefonní číslo: 311 673 111	<b>Email:</b> info@gzmedia.cz <b>Web:</b> www.gzmedia.cz/kontakty
<b>Bohoslužby římskokatolické církve v kostele sv. Václava v Loděnici</b>	ne – 9:30, st + pá – 17:00 Bohoslužby: Josef Moulík
<b>ART TIME, o.s.</b>	www.lodenice.net
<b>Milena Křížková</b> - ředitelka pro správu budovy	775 152 937 info@lodenice.net arttime@seznam.cz
<b>Zuzana Vichová</b> - pronájem velkého sálu, přísálí	725 924 116 volat pouze po-pá od 17:00-18:00
<b>Elektrikářské práce</b> – Ladislav Herynek – 603 284 843 <b>Grafické návrhy, 2D + 3D grafika</b> – MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 008 <b>Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací</b> – 602 376 401, www.volny.cz/firma.fiser, 3f.fiser@centrum.cz <b>Kadeřnictví</b> – Zuzana Potencová – 311 671 138; Bára Frydrychová – 777 282 771; Alena Zelenková – 775 121 227 <b>Komínictví - Haken</b> – www.revizekominu.cz – 774 642 211; <b>J. Čermák, Žilina</b> – 774 699 083 <b>Masáže relax</b> – klasické, relaxační, baňkování, medové detoxikační, čokoládové... – Lada Dvorská, 606 912 115 <b>Malířské práce, vysprávký zdi, zednické práce</b> – 775 177 404, Hekl338@seznam.cz <b>Pedikúra, manikúra Helena</b> – Helena Modrová, 604 890 730 <b>Relax., rekond., sport. masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace</b> – Marta Železná, 728 955 991 <b>Sklenářství – Sluka</b> – Husovo náměstí 4 – 604 402 714 <b>Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč</b> -Vlasta Dosedělová 725 509 272, dosedelova@rkbohemia.cz <b>TAXI SENIOR + servis</b> – 732690347 – www.novodobasanitka.cz <b>Účetnictví, daňová evidence, příznání daně z příjmu a DPH, mzdy</b> – 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz <b>Vyvážení jímek</b> – František Švestka, 602 336 881 <b>Zámečnická pohotovost</b> – Non stop – 777 323 707; www.zamky-nonstop.cz	<b>Velký sál</b> kapacita 100–150 osob <b>Přísálí</b> kapacita 30–40 osob
	230,- Kč/h komerční účel 115,- Kč/h nekomerční účel (úklid 500,- Kč) 80,- Kč/h komerční účel 40,- Kč/h nekomerční účel (úklid 250,- Kč)

Vydává obec Loděnice, Husovo nám. 4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel: 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549  
Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č.j.: 1/1997. Příspěvky do Zpravodaje, náměty a připomínky poslejte na  
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz nebo doručte na obecní úřad. Uvážerka 15. den měsíce.  
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tisřeno v GZ Media. Vydání č. 3/2019 ze dne 24. 2. 2019